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ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ СУДЕБНЫХ ЭКСПЕРТИЗ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО от 19.12.2023 № 11-14/574вн

О некоторых вопросах проведения товароведческих
экспертиз: непродовольственных товаров

[bookmark: _Hlk153810496]Предметом товароведческой экспертизы непродовольственных товаров являются фактические данные, устанавливаемые на основании специальных познаний в области товароведения при исследовании потребительских свойств объекта с целью установления его классификационной принадлежности, соответствия характеристик потребительских свойств базовым (нормативным) значениям, установления фактического состояния, причин изменения потребительских свойств и определения стоимости объекта.
Основными объектами непродовольственных товаров исследования при проведении товароведческой экспертизы являются непродовольственные товары, сопутствующие документы, упаковка.
В соответствии с СТБ 1400-2009 «Товары непродовольственные. Информация для потребителя. Общие требования», непродовольственный товар – товар, не предназначенный для употребления в пищу человеком и (или) кормления животных и реализуемый потребителю.
При этом под потребителем, согласно вышеуказанному СТБ и Закону Республики Беларусь от 9 января 2002 г. № 90-3 «О защите прав потребителя», понимается физическое лицо, имеющее намерение заказать или приобрести либо заказывающее, приобретающее товар или использующее товар исключительно для личных, семейных, домашних и иных нужд, не связанных с осуществлением предпринимательской деятельности.
Исходя из указанных определений, непродовольственные товары, согласно терминологии СТБ 1218-2000 «Разработка и постановка продукции на производство. Термины и определения» и СТБ 1393-2003 «Торговля. Термины и определения», фактически относятся к товарам народного потребления.
Основываясь на терминологии СТБ 1218-2000 и СТБ 1393-2003, следует отметить, что некоторая часть товаров фактически относится к совершенно иному виду – товарам производственного назначения (продукции производственно-технического назначения). 
В соответствии с перечнем видов (подвидов) судебных экспертиз, проведение которых осуществляется на основании лицензии на осуществление деятельности по проведению судебных экспертиз, утвержденным постановлением Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь от 13 ноября 2020 г.  № 13, лицензиаты вправе проводить судебные товароведческие экспертизы только непродовольственных товаров.  
При осуществлении лицензируемой деятельности имеют место неединичные факты когда в адрес лицензиатов необоснованно поступают постановления (определения) о назначении товароведческих экспертиз в отношении объектов (изделий, продукции, оборудования, комплектующих, материалов), не относящихся к непродовольственным товарам, используемых юридическими и индивидуальными предпринимателями в хозяйственной деятельности либо непосредственно предназначенных для ее осуществления (товары производственно-технического назначения).
Следует иметь ввиду, что в соответствии со статьей 15 Закона Республики Беларусь «О судебно-экспертной деятельности», руководитель судебно-экспертной организации (индивидуальный предприниматель) в таких случаях обязан возвращать органу (лицу), назначившему судебную экспертизу, постановление (определение) о назначении судебной экспертизы без исполнения.
Обращаем внимание, что проведение лицензиатом и (или) его работником судебной товароведческой экспертизы непродовольственных товаров в отношении товаров производственно-технического назначения, которые не  могут выступать в качестве объектов такой экспертизы, является грубым нарушением законодательства о лицензировании (статья 136 Закона Республики Беларусь «О лицензировании»).  
Указанная информация доводится до сведения всех заинтересованных, а также в целях исключения лицензиатами и (или) его работниками нарушений законодательства о лицензировании.
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