УСТАВ
государственного учреждения образования
«Институт повышения квалификации и переподготовки кадров 
Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь»
(выдержки)

ГЛАВА 1
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Институт является учреждением дополнительного образования взрослых, подчиненным Государственному комитету судебных экспертиз Республики Беларусь и реализующим одни из его основных задач по подготовке, переподготовке и повышению квалификации судебных экспертов, научных работников, а также иных сотрудников в пределах компетенции и научно-методическому обеспечению судебно-экспертной деятельности. 
Институт по виду учреждения дополнительного образования взрослых является институтом повышения квалификации и переподготовки, которое реализует образовательные программы дополнительного образования взрослых, образовательные программы послевузовского образования.
Институт осуществляет свою деятельность в соответствии                               с Конституцией Республики Беларусь, Кодексом Республики Беларусь                       об образовании (далее – Кодекс об образовании), другими нормативными правовыми и иными правовыми актами, решениями Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь и настоящим Уставом.
ГЛАВА 2
ПРЕДМЕТ, ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ И ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИНСТИТУТА

Предметом деятельности Института является образовательная деятельность, которая включает в себя организацию и проведение учебной, воспитательной и методической работы, а также научная деятельность, осуществляемые в соответствии с законодательством.
Основной целью деятельности Института является обеспечение потребностей Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь в высококвалифицированных кадрах, научно-педагогических                           и научных кадрах высшей квалификации.
Основными задачами Института являются:
1.  реализация образовательных программ дополнительного образования взрослых:
· повышения квалификации руководящих работников и специалистов, имеющих высшее и среднее специальное образование;
· переподготовки руководящих работников и специалистов, имеющих высшее и среднее специальное образование;
· стажировки руководящих работников и специалистов;
· специальной подготовки, необходимой для занятия отдельных должностей;
· повышения квалификации рабочих (служащих);
· переподготовки рабочих (служащих);
· профессиональной подготовки рабочих (служащих);
· обучающих курсов (лекториев, тематических семинаров, практикумов, тренингов, офицерских курсов и иных видов обучающих курсов);
· обучения в организациях;
· совершенствования возможностей и способностей личности;
2.  организация и проведение фундаментальных и прикладных научных исследований в сфере судебно-экспертной деятельности. 

На основании специального разрешения (лицензии) на право осуществления образовательной деятельности, выданной в установленном порядке, Институт реализует: 
1. образовательную программу переподготовки руководящих работников и специалистов, имеющих высшее образование по специальностям:
 «Судебная медицинская экспертиза» (квалификация – «медицинский судебный эксперт»);
 «Судебная медицинская психиатрическая экспертиза» (квалификация – «медицинский судебный эксперт-психиатр»);
 «Судебная медицинская психологическая экспертиза» (квалификация – «медицинский судебный эксперт-психолог»);
 «Судебная медицинская химическая экспертиза» (квалификация – «медицинский судебный эксперт-химик»);
 «Судебная медицинская биологическая экспертиза» (квалификация – «медицинский судебный эксперт-биолог).
2. образовательную программу повышения квалификации руководящих работников и специалистов с высшим и средним специальным образованием:
по профилю Р «Службы безопасности», направлению образования «Судебная экспертиза»;
по профилю Е «Коммуникации. Право. Экономика. Управление. Экономика и организация производства», направлениям образования «Коммуникации», «Право», «Экономика», «Управление», «Экономика и организация производства».

В соответствии со своими целями и задачами Институт в установленном законодательством порядке кроме образовательной деятельности имеет право на осуществление следующих видов деятельности:
· деятельность по подготовке материалов к печати и распространению;
· издание книг, издание газет, журналов и периодических публикаций, прочие виды издательской деятельности, не включенные в другие группировки;
· деятельность в области компьютерного программирования;
· консультационные услуги в области компьютерных технологий;
· научные исследования и разработки в области естественных, технических, общественных и гуманитарных наук;
· организация конференций и профессиональных выставок.

ГЛАВА 3
ФУНКЦИИ, ПРАВА И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ИНСТИТУТА

Для реализации поставленных задач Институт в порядке, установленном нормативными правовыми и иными правовыми актами:
самостоятельно организует свою деятельность, исходя из необходимости оказания образовательных услуг;
осуществляет лицензируемые виды деятельности, указанные                                в настоящем Уставе, на основании специальных разрешений (лицензий), выданных в установленном порядке;
разрабатывает и внедряет целевые республиканские и международные программы в области своей деятельности;
определяет содержание, формы и методы обучения, обеспечивающие качество подготовки кадров в соответствии с образовательными стандартами;
совершенствует качество обучения, усиливает его практическую значимость и направленность на решение конкретных задач по обеспечению производства судебных экспертиз и других видов деятельности, относящихся   к компетенции Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь;
разрабатывает и своевременно обновляет учебные планы, программы, учебно-тематические планы, справочные, учебные и учебно-методические пособия, иные необходимые материалы;
осуществляет качественный подбор научно-педагогических кадров, непрерывное повышение уровня их профессиональной квалификации; 
создает необходимую учебно-материальную базу, оснащает                              ее современным оборудованием, полиграфической, организационной                            и вычислительной техникой;
формирует программы научно-исследовательских работ и организует               их выполнение;
использует объекты интеллектуальной собственности, создаваемые работниками Института в результате выполнения ими должностных обязанностей;
реализует свои услуги (работы) по ценам, сформированным                               в соответствии с законодательством;
распоряжается в соответствии с законодательством доходами (выручкой), полученными в результате осуществления всех видов экономической деятельности, предусмотренных настоящим Уставом;
определяет по согласованию с Государственным комитетом судебных экспертиз Республики Беларусь перспективы развития Института;
налаживает взаимовыгодное международное сотрудничество                            по вопросам деятельности с зарубежными партнерами;
изучает и анализирует качество профессиональной деятельности работников, установление обратной связи с организацией, которая направила работника (сотрудника) на обучение, консультационное и методическое сопровождение внедрения в практику знаний и умений, полученных обучающимися в процессе обучения;
организует и проводит семинары, конференции и другие мероприятия                по актуальным вопросам развития судебных экспертиз в Республике Беларусь, странах ближнего и дальнего зарубежья;
выявляет, изучает, формирует и распространяет перспективный опыт профессиональной деятельности работников;
содействует гармоничному развитию личности и полной реализации                ее творческих способностей;
осуществляет иные функции, не противоречащие нормативным правовым и иным правовым актам, а также настоящему Уставу.
Институт в соответствии с возложенными на него основными задачами имеет право:
вносить в установленном порядке Председателю Государственного комитета судебных экспертиз предложения по совершенствованию своей организационно-штатной структуры;
проводить фундаментальные и прикладные научные исследования                      в сфере судебно-экспертной деятельности;
устанавливать объем учебной, учебно-методической и научно-исследовательской работы исходя из норм, утверждаемых соответствующим республиканским органом государственного управления;
осуществлять образовательную и хозяйственную деятельность, в том числе оказывать физическим и юридическим лицам платные услуги (работы)                в соответствии с законодательством;
в установленном порядке открывать новые специальности, создавать филиалы и представительства;
привлекать инвестиции для развития Института в порядке, установленном законодательством;
осуществлять иные права в соответствии с нормативными правовыми и иными правовыми актами.
Институт несет ответственность за:
качество оказываемых услуг в сфере образования; 
качество выполнения научно-исследовательских работ и внедрение                  их результатов;
сохранность и совершенствование своей материально-технической базы.
Институт несет иную ответственность в соответствии                                                с законодательством.

ГЛАВА 7
ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА

Организация образовательного процесса в Институте осуществляется исходя из государственных требований к качеству обучения слушателей, принципов государственной политики в сфере образования, достижений мировой науки и культуры.
Институт реализует образовательные программы повышения квалификации по профилям (направлениям) образования и переподготовки                по специальностям, определяемым согласно Общегосударственному классификатору Республики Беларусь «Специальности и квалификации»,                       на основании полученных в установленном порядке специальных разрешений (лицензий) на образовательную деятельность.
Институт реализует образовательные программы повышения квалификации, переподготовки, профессиональной подготовки рабочих (служащих), профессии (должности) которых включены в Общегосударственный классификатор Республики Беларусь «Профессии рабочих и должности служащих», в соответствии с квалификационными требованиями Единого тарифно-квалификационного справочника в порядке, установленном законодательством.
Объем учебной, научной, методической и иной работы работников Института, занимающих должности профессорско-преподавательского состава, устанавливается решением Совета Института ежегодно в соответствии  с нормативными правовыми и иными правовыми актами.
Виды учебной, научной, методической и иной деятельности устанавливаются Институтом по согласованию с Министерством образования Республики Беларусь.
Работа Института проводится в соответствии с годовыми                                        и перспективными планами, утверждаемыми ректором Института с учетом рекомендаций Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь.
Порядок организации образовательного процесса определяется Институтом самостоятельно на основании настоящего Устава.
Начало обучения слушателей определяется сроками комплектования учебных групп. 
При этом начало обучения в учебных группах слушателей осуществляется в сроки, которые не могут превышать трех месяцев с даты заключения договоров.	
Комплектование учебных групп слушателей из числа лиц с высшим или средним специальным образованием для осуществления образовательной программы переподготовки проводится с учетом уровня их основного образования.
Комплектование учебных групп слушателей из числа руководящих работников и специалистов для осуществления образовательной программы повышения квалификации может осуществляться из числа лиц, имеющих различный уровень образования и занимающих различные должности,                         в зависимости от целей и задач их обучения.
Количество в учебных группах слушателей, обучающихся за счет средств бюджета, определяется Государственным комитетом судебных экспертиз Республики Беларусь по согласованию с Министерством образования Республики Беларусь, Министерством финансов Республики Беларусь, Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь.
Реализация образовательных программ дополнительного образования взрослых иностранных граждан осуществляется в соответствии                                            с законодательством на основе международных и (или) межгосударственных договоров, соглашений между государствами, а также  по прямым договорам, заключенным Институтом с иностранными юридическими  и физическими лицами.
 Переподготовка слушателей из числа лиц с высшим и средним специальным образованием может осуществляться в очной (дневной                           (с отрывом от производства) и вечерней (с частичным отрывом                                 от производства), заочной (без отрыва от производства) формах получения образования; повышение их квалификации – в очной (дневной (с отрывом                   от производства) и вечерней (с частичным отрывом от производства) формах.
Обучение в Институте проводится на русском и (или) белорусском языках.
Учебные занятия в Институте проводятся в соответствии                               с расписанием, утвержденным ректором Института или уполномоченным                  им лицом. Допускается организация двухсменного режима учебных занятий.
Сроки обучения, режим занятий в Институте по специальностям определяются соответствующими образовательными стандартами, а также учебными планами и учебными программами, утверждаемыми                                     в установленном законодательством порядке.
Учебные занятия могут быть организованы в виде лекций, семинаров, практических и лабораторных занятий, практических выездных занятий, деловых и ролевых игр, круглых столов, конференций и других.
Осуществление образовательной программы повышения квалификации руководящих работников и специалистов может осуществляться по заявкам государственных органов, организаций в форме выездных учебных занятий непосредственно в организациях (регионах).
Осуществление образовательной программы повышения квалификации  и переподготовки слушателей на уровне высшего и среднего специального образования завершаются итоговой аттестацией.
Аттестация слушателей Института осуществляется в порядке, установленном Министерством образования Республики Беларусь, если иное                            не предусмотрено законодательством.
Оценка уровня знаний слушателей при освоении образовательной программы переподготовки на уровнях высшего и среднего специального образования определяется по десятибалльной системе.
Оценка уровня знаний слушателей при освоении образовательной программы повышения квалификации на уровнях высшего и среднего специального образования определяется оценками: «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно», «зачтено», «не зачтено».
Порядок выдачи документов об образовании и об обучении государственного образца определяется Кодексом об образовании.

ГЛАВА 8
НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКАЯ, НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКАЯ 
И ИННОВАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Институт проводит научно-методическую (методическую) работу, направленную на повышение качества обучения, совершенствование педагогического мастерства профессорско-преподавательского состава.
Институт имеет право проводить научно-исследовательскую работу                    в порядке, установленном нормативными правовыми  и иными правовыми актами, а также настоящим Уставом.
Научно-исследовательская работа выполняется штатными сотрудниками кафедр, научно-исследовательских подразделений, профессорско-преподавательским составом, другими специалистами Института, а также обучающимися.
Научно-исследовательская работа включает: фундаментальные                           и прикладные исследования, экспертные работы, сертификацию и другое.
Научно-исследовательская работа ведется в научных подразделениях Института (в том числе, аспирантуре), создаваемых приказом ректора Института по согласованию с Председателем Государственного комитета судебных экспертиз Республики Беларусь.
Координация научно-исследовательской деятельности осуществляется Советом Института.
Основными направлениями научной деятельности Института являются:
эффективное использование научного потенциала для решения актуальных научных, научно-производственных и научно-педагогических задач;
планирование, координация и развитие фундаментальных научных исследований в области медицинских, естественных, юридических, педагогических наук и связанных с ними направлениями исследований;
создание теоретических основ производства судебных экспертиз, проведение поисковых и прикладных работ в сфере судебно-экспертной деятельности;
расширение международных научных связей Института;
создание современной материально-технической базы для научных исследований и практической подготовки кадров;
правовая охрана и реализация объектов интеллектуальной собственности;
маркетинговое обслуживание научно-исследовательских работ;
издание научно-практических журналов, сборников и др.
